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РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ІНДУСТРІЇ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ 
 

Із кожним роком розвиток туризму в Україні набуває все більших обертів. Щороку 

нашу державу відвідує в середньому 17 млн. іноземців, більшість яких є громадянами 

країн СНД, а третина приїжджає з ЄС. Україна є одним зі світових лідерів з міжнародного 

туризму. За даними Всесвітньої організації туризму, Україна посідає сьоме місце за 

кількістю відвідувань щороку. Таким чином, туристична галузь має надзвичайно важливе 

значення для економіки нашої держави, а розвиток цієї сфери суспільного життя повинен 

стати одним із пріоритетних завдань на найближче майбутнє. 

Україна має значний потенціал для розвитку туристичної індустрії. Так, на території 

нашої держави функціонують більше 3000 закладів оздоровлення та відпочинку, майже 

півтори тисячі готелів, кемпінгів тощо. Діяльність понад 3000 підприємств пов’язана з 

обслуговуванням туристів та туристичною діяльністю загалом. Постійно зростає кількість 

компаній, що пропонують туристичні путівки в місця відпочинку як в Україні, так і за 

кордоном. Щоправда, значна їх частина є посередниками, пропонуючи послуги іноземних 

туристичних компаній і додаючи до них лише частку своїх. 

Розвиток туризму в Україні суттєво впливає на такі сектори економіки, як транспорт, 

торгівля, зв'язок, будівництво, сільське господарство, виробництво товарів народного 

споживання, і є одним із найбільш перспективних напрямків структурної перебудови 

економіки. 

За підрахунками Всесвітньої Туристичної Організації (ВТО), у 2010 році в Україні 

туристичними підприємствами надано послуг  2,3 млн. туристам (на 7 % більше, ніж у 

2009 році) та 918,7 тис. екскурсантам (на 51 % більше, ніж у 2009 році). За прогнозами 

ВТО, в XXI столітті очікується туристичний бум: кількість подорожуючих у світі до 2020 

року зросте до 1,6 млрд. чоловік за рік, що означає збільшення туристичних прибуттів у 

2,4 раза порівняно з 2000 роком. 

Як і для багатьох європейських країн, де найбільш потужними є туристичні потоки 

між сусідніми державами, так і для України, на перспективу, сукупна частка туристичного 

обміну з Росією, Білоруссю та Молдовою коливатиметься в межах 60 % в загальних 

обсягах турпотоків [2]. 

Аналізуючи перспективи розвитку туристичної індустрії в Україні на наступні десять 

років, перш за все, необхідно підкреслити, що сучасний туризм - це та сфера економіки і 

життєдіяльності суспільства в цілому, яка в тій чи іншій мірі інтегрує практично всі 

галузі. Саме це і визначає одне з перших місць, яке займає туризм у світовій економіці. 
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Саме цей фактор повинен стати головним у формуванні нового державного підходу до 

туризму як тієї галузі, пріоритетний розвиток якої може позитивно вплинути на 

економічний і соціальний стан країни в цілому, стимулювати ряд важливих галузей 

економіки, сприяти зміцненню нового позитивного іміджу України на світовій арені. 

Стратегічною метою розвитку туристичної індустрії в Україні можна визначити створення 

конкурентоспроможного на світовому ринку туристичного продукту, здатного 

максимально задовольнити туристичні потреби населення країни, забезпечити на цій 

основі комплексний розвиток територій та їх соціально-економічних інтересів при 

збереженні екологічної рівноваги та історико-культурного довкілля.  

Основною проблемою розвитку туризму в Україні є неефективне та нераціональне 

використання природних ресурсів, а також відсутність чіткої стратегії розвитку індустрії 

туризму та чіткого його регулювання. Недостатньо розвинена інфраструктура, а також 

система транспортного обслуговування туристів та населення стають на заваді швидкому 

піднесенню та поширенню туристичної слави країни, часто ставлять охочих відпочити 

перед вибором. Тому розвиток туристичної інфраструктури та транспортних шляхів 

сполучення є одним із першочергових завдань. 

Не менш важливим та болючим питанням залишається якість надання туристичних 

послуг. За цим показником Україна значно відстає від багатьох держав із подібним 

рекреаційно-туристичним потенціалом. Внаслідок цього багато наших співвітчизників 

надають перевагу іноземним курортам, отримуючи фактично за ті самі гроші набагато 

вищий рівень обслуговування та комфорту та стаючи при цьому інвесторами в економіку 

іноземних держав. Підняття рівня якості вітчизняних туристичних послуг до 

європейських стандартів значно прискорило б розвиток туризму в Україні та привабило б 

більше охочих відпочити з України та близького зарубіжжя.  

Серед інших проблем туристичної сфери можна назвати недостатню поінформованість 

населення про готелі, інші заклади відпочинку, тури по країні, туристичні послуги, а 

також відчутний податковий тягар для об’єктів туристичної діяльності [1]. Підсумовуючи 

все вищевикладене, можна зробити висновок, що інтенсивний розвиток туризму в Україні 

сприятиме зміцненню її економіки та її утвердженню як туристичної держави. 

 

1. Кіф’як В.Ф. Організація туристичної діяльності в Україні. – Чернівці.: Зелена 
Буковина, 2003. 

2. http://www.tourism.gov.ua - туристична державна адміністрація України. 
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